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Date generale despre proiect:

În fiecare an, pe data de 15 ianuarie, Mihai Eminescu, „Luceafărul poeziei

românești” ajunge la inimile celor care îl omagiază. Anul acesta se împlinesc 173

de ani de la nașterea celui mai mare poet român, a cărui prezență se face simțită

prin poemele cunoscute. Are cel mai lung poem de dragoste, „Luceafărul” și a

descris copilăria pe care a petrecut-o la Botoșani și Ipotești în versuri. Nu este

român  care  la  școală  nu  a  învățat  măcar  o  poezie  de  Eminescu  sau  vreun

îndrăgostit  care  nu a  putut  alege  vreun  poem al  poetului,  pe  care  să-l  recite

iubitei. 

Printre  cele  mai  cunoscute  poezii  ale  lui  Mihai  Eminescu  amintim

„Somnoroase  păsărele”,  „Floare  albastră”,  „Luceafărul”,  „Scrisoarea  I”

„Scrisoarea II”,  „Scrisoarea III”,  „Scrisoarea IV”,  „Lacul”,  „Revedere”,  „Pe lângă

plopii  fără soț”,  dar și  altele care cu siguranță au rămas în memoria oricărui

iubitor de poezie și nu numai.

Pe 15 ianuarie se sărbătorește în România Ziua Culturii Naționale, dată

aleasă și pentru celebrarea lui Mihai Eminescu. Poetul național al românilor s-a

născut  la  15  ianuarie  1850.  În  fiecare  an,  de  ziua  Culturii  se  organizează

manifestări în toată țara.

Ziua Culturii Naționale a fost marcată pentru prima dată la 15 ianuarie

2011. Cu un an înainte, parlamentul a adoptat un proiect de lege prin care ziua

de naștere a lui Mihai Eminescu a devenit Ziua Culturii Naționale, act normativ

ce a întrunit 175 de voturi favorabile, unul împotrivă și două abțineri. Decretul

pentru promulgarea Legii privind declararea zilei de 15 ianuarie ca fiind Ziua

Culturii Naționale a fost semnat la 6 decembrie 2010, iar Legea nr. 238 din 7

decembrie 2010 a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 831 din 13 decembrie

2010. 

Se estimează că, în cei 11 ani în care manifestările organizate în cadrul

proiectului Ziua Culturii Naționale au fost în topul evenimentelor culturale din
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urbea  noastră,  evenimentul  a  atras  un  total  de  aproximativ  25.000  de

participanți fizic și s-au desfășurat peste 225 activități culturale.

Ne  așteptăm  ca  la  această  ediție  a  evenimentului,  datorită  numărului

mare  de  activități  dar  și  a  invitaților  numeroși  ce  vor  fi  prezenți  la  aceste

activități, nr. de participanți fizic să fie, estimativ, de 1500 de persoane, iar în

mediul online să fie de cca 100.000 persoane.

Scopul proiectului:

Dezvoltarea actului cultural la nivel local și național.

Obiectivele proiectului:

Promovarea  atașamentului  față  de  valorile  patrimoniale  și  umane,

îndeplinirea  misiunii  bibliotecii  publice  de  ridicare  a  nivelului  cultural  și  de

civilizație a locuitorilor din arealul Dunării de Jos.

Grup țintă:

- membrii comunității gălățene.

Locul de desfășurare a Proiectului:

Evenimentul  se desfășoară la sediul central,  la toate filialele  Bibliotecii

Județene  „V.A.  Urechia”  și  în  Parcul  Municipal  Central  la  statuia  lui  Mihai

Eminescu.

Organizatori:

- Consiliul Județean Galați;

- Biblioteca Județeană „V.A. Urechia” Galați;

- Primăria Municipiului Galați.

Parteneri:

 Centrul Cultural „Dunărea de Jos” Galați;
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 Direcția Județeană pentru Cultură;

 Uniunea Scriitorilor din România – Filiala Sud-Est;

 Societatea Scriitorilor „Costache Negri”;

 Cenaclul „Noduri și Semne”;

 Muzeul de Artă Vizuală Galați

 Unitățile de învățământ gălățene.

Parteneri media:

Mass-media locală și națională.

Detalii privind organizarea și desfășurarea proiectului:

Manifestările  dedicate  marelui  poet  Mihai  Eminescu,  organizate  de

Biblioteca Județeană „V.A.  Urechia”  și  Consiliul  Județean Galați  sub titulatura

„Zilele  Eminesciene,  la  Galați”,  care  constau  în  expoziții,  lansări  de  carte,

recitaluri,  lecturi  publice,  momente  artistice,  întâlniri  cu  scriitori  încep  de

miercuri, 11 ianuarie, la sediul central al Bibliotecii (Strada Mihai Bravu, nr.16),

existând, zilnic, cel puțin un eveniment, până în data de 31 ianuarie.

Dintre evenimentele care se vor desfășura, amintim: Expoziție de partituri

și  documente  din  colecțiile  Bibliotecii  „Versul  eminescian  pe  portativ  –  Poetul

național și Ziua Culturii”, organizată în foaierul Sălilor de Lectură, în perioada 14

- 20 ianuarie; 11 ianuarie, ora 16.00 – lansarea volumelor „Cristofor al străzilor”

și „Să zbori înăuntrul tău”, autor Valeriu Valegvi; 12 ianuarie, ora 10.00 – „Opera

eminesciană în colecțiile Bibliotecii V.A. Urechia” - expoziție și prezentare de carte

organizată în cadrul manifestărilor dedicate poetului, la Casa de Ajutor Reciproc

a Pensionarilor;   13 ianuarie,  ora 18.00 -  la  sediul  Muzeului  de Artă Vizuală

Galați, în parteneriat cu Biblioteca - o ședință extraordinară a Cenaclului „Noduri

și  Semne” și  un  Finisaj  al  expoziției  de  pictură  „Pâinea  cea  de  toate  zilele” al

pictoriței  Andreea  Brătucu;  duminică,  15  ianuarie,  ora  10.30 -  în  Parcul

Municipal Central,  In Memoriam Eminescu,  cu un moment al Fanfarei „Valurile

Dunării”, recitaluri și mesaje, cu participarea scriitorilor Florina Zaharia, Sterian
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Vicol,  Ion Zimbru,  Victor Cilincă,  Gelu Ciorici-Șipote,  Violeta Craiu,  Luminița

Potîrniche, Angela Baciu, Alina Beatrice Cheșcă, Daniela Gumann, Mioara Baciu,

Dan Vîță, Marin Mârza, Constantin Oancă, Săndel Stamate, A.G. Secară, Dumitru

Marian, Sebastian Golomoz.

Programul evenimentelor va continua și săptămâna viitoare astfel: pe 17

și  18  ianuarie,  ora  17.00,  la  sediul  central  al  Bibliotecii  -  Lectură  publică  și

lansări  de  carte:  poetul  Laurențiu-Ciprian  Tudor  (Brașov):  „Loc  de  oftat”,  Ed.

Școala  Ardeleană  și  prozatorul  Alexandru  Lamba,  „Șapte  virtuți  deșarte  și  o

păcătoasă moarte”, Ed. Litera; pe 19 ianuarie, la ora 12.00 – la Colegiul Național

„Costache Negri” – „Urmașii lui Eminescu de la începutul secolului al XXI-lea” cu

participarea scriitorilor Laurențiu-Ciprian Tudor, Alexandru Lamba și poeți ai

Cenaclului „Noduri & Semne”, iar în ziua de 20 ianuarie, la ora 17.00 – la sediul

Bibliotecii  –  se  va  desfășura  o  Ediție  extraordinară  a  Salonului  Literar  „Axis

Libri” în care invitat va fi scriitorul Mihail Gălățanu, care își va prezenta cele mai

noi cărți („Intravenos”, „Mormântul lui Ovidiu” și „Maestrul absolut. Omul atins

de Ființă”) și va susține un recital poetic.

Promovarea proiectului:

Perioada : 11 – 15 ianuarie 2023

1. Publicitate prin Internet

- pagina web a Bibliotecii: http://www.bvau.ro/

-  social  media:  pagina  de  facebook  a  Bibliotecii,  paginile  de  facebook  ale

compartimentelor și filialelor din cadrul Bibliotecii Județene „V.A. Urechia”.

2. Publicitate presa scrisă:

- mass-media locală și gălățeană;

- publicațiile bibliotecii.

Programul complet al evenimentelor din cadrul proiectului:
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A.  Expoziții:  
 Eminescu sau despre absolut – expoziție de carte 

Perioada : 11 – 31 ianuarie 2023
Loc de desfășurare: Holul mare, Parter
Organizator:  Compartimentul  Împrumut  la  Domiciliu pentru  Adulți  din

cadrul Bibliotecii Județene „V.A. Urechia” Galați.
 Versul eminescian pe portativ – Poetul național și Ziua Culturii - expoziție de

partituri și   documente din colecțiile bibliotecii
Perioada: 14 – 20 ianuarie 2023
Loc de desfășurare: foaierul sălilor de lectură, sediul central, etaj 1
Organizator:  Serviciul  Săli  de  Lectură  din  cadrul  Bibliotecii  Județene  „V.A.

Urechia” Galați.
 Mihai Eminescu, la ceas aniversar - expoziție de documente 

Perioada: 13 - 31 ianuarie 2023
Loc de desfășurare: Filiala nr. 1 „Costache Negri”
Organizator: Filiala nr. 1 „Costache Negri” din cadrul Bibliotecii Județene „V.A.
Urechia” Galați.

 Ziua Culturii Naționale în România – Expoziție de documente 
Perioada: 11 – 16 ianuarie 2023
Loc de desfășurare: Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”
Organizator: Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”  din cadrul  Bibliotecii Județene „V.A.

Urechia” Galați.
 Mihai Eminescu (15.01.1850-15.06.1889) poet român: 173 de ani de la naștere

- Expoziție de documente 
Perioada: 11 – 16 ianuarie 2023
Loc de desfășurare: Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”
Organizator: Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”  din cadrul  Bibliotecii Județene „V.A.

Urechia” Galați.

PODCAST
Universul  eminescian  în  ochii  domnului  profesor  Teodor  Parapiru  -  Noi
valențe și perspective peste generații și timp. 
Interviu omagial şi  dedicat Marelui Poet – podcast,  realizat de profesor Anita
Brăilescu, în cadrul proiectului educational ,,Oameni-Poveşti’’.
Disponibil  pe  pagina  de  facebook  a  Filialei  nr.  1  „Costache  Negri”  -  https://
www.facebook.com/profile.php?id=100057175491766

6

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057175491766
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057175491766


B.     Evenimente cu desfășurare fizică  
MIERCURI, 11 IANUARIE 2023
Ora 16.00   -   Biblioteca Județeană, Sediul Central,   Sala „Mihai Eminescu”  
Lansarea volumelor „Cristofor al străzilor” și „Să zbori înăuntrul tău”, autor 
Valeriu Valegvi
Moderatori:  Geta Eftimie,  director adjunct al  Bibliotecii  și  Adi G.  Secară,  critic
literar și bibliotecar.

JOI, 12   IANUARIE 2023  
Ora 9.00   –     Filiala nr. 1 „Costache Negri”  
Eminescu în veșnicia Timpului – medalion literar. 
Participă  elevii  clasei  a  IV-a  B  de  la  Școala  Gimnazială  „Sfinții  Împărați”,
coordonați de  prof. Iuliana Simona Bercea şi bibliotecar Mariana Patron
Activitate în cadrul Proiectului educational „Dor de Eminescu, dor de natură şi 
iubire” , ediția a III-a.

Ora 10.00 -   Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor  
Opera eminesciană în colecțiile Bibliotecii „V.A. Urechia”:  expoziție și prezentare
de carte organizată în cadrul manifestărilor dedicate poetului
Din  partea  Bibliotecii  –  invitați:  Silvia-Cornelia  Matei,  șef  serviciu  Sălă  de
Lectură; Camelia Bejenaru, responsabil Compartiment Colecții Speciale.

Ora 11.00   –     Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”  
Eminescu, prin ochi de copil – moment artistic
Participă elevii Școlii Gimnaziale „Grigore Moisil” Galați, profesori coordonatori:
Emandache  Ionela-Cătălina,  Cruceanu  Aurica,  Mihălceanu  Carmen-Virginia,
Drăgan Alina-Ștefania, bibliotecar școlar Năstase Emilia-Elena.

VINERI, 13 IANUARIE 2023
Ora 10.00   –     Filiala nr. 1 „Costache Negri”  
Mihai Eminescu – Luceafărul poeziei românești – recital liric. 
Participă  elevii  clasei  a  II-a  C  de  la  Școala  Gimnazială  ,,Constantin  Gheorghe
Marinescu’’,  coordonați  de prof.  Marinela  Simionescu  și bibliotecar  Tanţa
Iordache
Activitate în cadrul Proiectului educational „Dor de Eminescu, dor de natură şi
iubire”, ediția a III-a.

Ora 10.30   –     Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”  
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Eminescu ne unește! – moment artistic
Participă elevii Școlii Gimnaziale nr. 28 Galați, clasa IB, profesor coordonator 
Tănase Jenica.

Ora 12.00   –     Filiala nr. 2 „Paul Păltănea”  
Fascinanta și strania aventură a lui Eminescu în literatura română – dezbatere
Participă elevii Liceului Tehnologic de Alimentație și Turism „Dumitru Moțoc” 
Galați, clasa a IX-a D, profesor coordonator Grigoraș Elena-Antoneta.
Ora 18.00 –   Muzeul de Artă Vizuală Galați, în parteneriat cu Biblioteca Județeană  
„V.A. Urechia” și Cenaclul „Noduri & Semne”

 Finisaj al expoziției de pictură „Pâinea cea de toate zilele” al pictoriței 
Andreea Brătucu;

 Ședință extraordinară a Cenaclului „Noduri și Semne”. 
Cu  participarea  artiștilor  plastici  și  scriitorilor  gălățeni,  cu  invitați  speciali:
Andreea Brătucu (București), Liliana Tofan, Ion Avram și Radu Vartolomei.

DUMINICĂ, 15 IANUARIE
Ora 10.30,   Parcul „Mihai Eminescu”  
IN MEMORIAM EMINESCU
Din program:

 Fanfara „Valurile Dunării” a Centrului Cultural „Dunărea de Jos”; 
 Omagii,  discursuri,  recitaluri,  depuneri  de  flori,  mesaje  din  partea

profesorilor,  scriitorilor,  studenților,  elevilor  și  a  tuturor  gălățenilor
interesați sau doar curioși;

 Recital  poetic  susținut  de  elevii  clasei  pregătitoare  A  de  la  Școala
Gimnazială  nr.  28,  coordonați  de  prof.  înv.  primar  Cristofan  Diana  și
bibliotecar Tănasă Violeta.

Cu participarea scriitorilor: Florina Zaharia, Sterian Vicol, Ion Zimbru, Victor
Cilincă,  Gelu  Ciorici-Șipote,  Violeta  Craiu,  Luminița  Potîrniche,  Angela  Baciu,
Alina Beatrice Cheșcă, Daniela Gumann, Mioara Baciu, Dan Vîță, Marin Mârza,
Constantin  Oancă,  Săndel  Stamate,  A.G.  Secară,  Dumitru  Marian,  Sebastian
Golomoz.

Eveniment organizat de:  Biblioteca Județeană „V.A. Urechia” Galați și  Consiliul
Județean  Galați,  alături  de  Primăria  Municipiului  Galați,  Centrul  Cultural
„Dunărea  de  Jos”,  Direcția  Județeană  pentru  Cultură,  Uniunea  Scriitorilor  din
România  -  Filiala  Sud-Est,  Societatea  Scriitorilor  „Costache  Negri”,  Cenaclul
„Noduri și Semne” și Fanfara „Valurile Dunării” a Centrului Cultural „Dunărea de
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Jos”.

LUNI, 16 IANUARIE 2023
Ora  10.30   –     Biblioteca  Județeană,  Sediul  Central,    Sala  „Mihai  Eminescu”    și  
Compartimentul Împrumut la Domiciliu pentru Copii
Dor de Eminescu – moment artistic
Activitate realizată de elevii Școlii Gimnaziale nr. 25, coordonați de director 
prof. Nina Gurău, prof. Sîrbu Alina, prof. înv. primar Cazacu Smaranda Marcela 
și bibliotecar Vlădescu Violeta.

MARȚI, 17 IANUARIE 2023
Ora 18.00     –     Biblioteca Județeană, Sediul Central,   Sala „Mihai Eminescu”  
În cadrul Proiectului Scriitori români contemporani în muzee și biblioteci gălățene
Întâlnire între poetul Laurențiu-Ciprian Tudor și prozatorul Alexandru Lamba
cu bibliotecarii, scriitorii și cititorii gălățeni

MIERCURI, 18 IANUARIE 2023
Ora  9.30   –     Biblioteca  Județeană,  Sediul  Central,    Sala  „Mihai  Eminescu”    și  
Compartimentul Împrumut la Domiciliu pentru Copii
Omagierea poetului Mihai Eminescu – moment artistic
Participă: elevii cls. a III-a B și D ai Școlii Gimnaziale nr. 28, coordonați de diector
prof. Bucșa Camelia, prof. înv. primar Berdilă Anica și Dediu Camelia, bibliotecar
Tănasă Violeta și laborant Savastre Daniela
Activitate din cadrul Proiectului educațional „Lumea uimitoare a slovelor”.
Ora 11.00   –     Filiala nr. 1 „Costache Negri”  
Pe urmele Marelui Poet – activitate literară 
Participă elevii clasei a IV-a C de la Școala Gimnazială „Iulia Hașdeu”, coordonaţi
de prof. Alisa Badiu și bibliotecar Iuliana Balan
Invitat special, col. (r) Aurelian Niculescu – Asociația „Danubiana”
Activitate în cadrul Proiectului educational „Dor de Eminescu, dor de natură şi
iubire”, ediția a III-a.

Ora 14.00   –     Filiala nr. 1 „Costache Negri”  
,,Eminescu - dor de absolut’’ –medalion literar
Participă elevii claselor a XI-a A, a XI-a F și trupa de teatru  ,,BIZ-ART’’ a Liceului
Teorectic ,,Emil Racoviță’’, coordonaţi de prof. Mariana Constantin. 
Activitate în cadrul Proiectului educational „Dor de Eminescu, dor de natură şi
iubire”, ediția a III-a.
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Ora 17.00     –     Biblioteca Județeană, Sediul Central,   Sala „Mihai Eminescu”  
Ediție extraordinară a Salonului Literar „Axis Libri”
 - Lectură publică și lansări de carte: poetul Laurențiu-Ciprian Tudor (Brașov) : 
„Loc de oftat”, Ed. Școala Ardeleană și prozatorul Alexandru Lamba, „Șapte 
virtuți deșarte și o păcătoasă moarte”, Ed. Litera.

JOI, 19 IANUARIE 2023
Ora 12.00 -   Colegiul Național „Costache Negri”   
Urmașii lui Eminescu de la începutul secolului al XXI-lea 
Cu participarea scriitorilor Laurențiu-Ciprian Tudor, Alexandru Lamba și poeți
ai Cenaclului „Noduri & Semne”.

Ora 12.30   –     Biblioteca Județeană,   Compartimentul Împrumut la Domiciliu pentru  
Copii
Give me 5 for Eminescu - imaginație și creativitate
Activitate  realizată  de  elevii  Liceului  Teoretic  „Marin  Coman”,  coordonați  de
prof. Vlase Maria, Bezma Theodora, Pascal Georgiana și Rădulescu Valentina și
elevii Liceului de Turism și Alimentație „Dumitru Moțoc”, coordonați de prof.
Onescu Mirela.

VINERI, 20 IANUARIE 2023
Ora 17.00   –     Biblioteca Județeană, Sediul Central,   Sala „Mihai Eminescu”  
Ediție extraordinară a Salonului Literar „Axis Libri”
Invitat:  scriitorul Mihail  Gălățanu,  care  își  va  prezenta  cele  mai  noi  cărți
(„Intravenos”,  „Mormântul  lui  Ovidiu”  și  „Maestrul  absolut.  Omul  atins  de
Ființă”) și va susține un recital poetic.
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